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„De aceea, prea iubiţii mei fraţi, fiţi tari, neclintiţi, sporiţi totdeauna în lucrul Domnului, căci ştiţi că osteneala voastră în 
Domnul nu este zadarnică.” (1 Corint. 15:58) 
Dragi prieteni, 
Acum o săptămână ne-am întors dintr-un concediu frumos petrecut în Grecia, unde 
mi-am luat timp să citesc. Un articol cu titlul: „Îngrijirea sufletului: despre prostia 
mare de a neglija grădina interioară”, scris de Gordon MacDonald, un pastor şi 
autor cunoscut din SUA, mi-a vorbit. M-a atras pentru că şi mie îmi place să lucrez în 
grădina mea şi ştiu că, fără muncă regulată, o grădină se preface în sălbăticie. 
Gordon MacDonald face o paralelă interesantă: munca în grădină seamănă cu 
lucrarea ce se face în sufletul nostru. Transformarea lui într-o locuinţă pentru Domnul 
Isus este cea mai importantă sarcină a urmaşului lui Hristos şi rămâne o muncă în 
continuare. Când pierdem acest lucru din vedere apare lipsa de motivare, 
frustrarea, epuizarea şi ,în final, ieşirea din slujire. Dintre cele cinci calităţi pe care 
el doreşte să le crească în gradina lui interioară, ca nişte flori, una mi-a atras 
atenţia în mod special: statornicia (celelalte sunt smerenia, empatia, credinţa şi 
autocontrolul). Statornicia înseamnă a ţine ferm la anumite valori şi convingeri, dar 
nu este încăpăţânare, nici refuzul de a mă schimba. Statornicia înseamnă de 
asemenea un caracter pe care poţi să te bazezi, ţinere de promisiuni, credincioşie în 
relaţii. Cred că schimbările rapide din ultimii 15 ani au făcut ca această calitate să 
crească rar în sufletele noastre. Dar sunt convins că este absolut necesară dacă 
vrem să trăim viaţa noastră creştină din belşug şi dând roade. Pavel vede lucrurile 
aşa, când le cere creştinilor din Corint să fie tari şi neclintiţi (1Cor 15:58). 
 Acum câţiva ani, la Schloss Klaus, în Austria, Lutz Kettwig, fostul director, ne-a spus 
o povestioară: „Într-o localitate mică din nordul Germaniei a fost un creştin care a 
fost rugat de păstor să înceapă o lucrare cu adolescenţii. După un început 
promiţător, au rămas doar patru adolescenţi. Omul nu s-a lăsat învins de 
deznădejde, ci a continuat ani de zile să se întâlnească cu aceşti 4 
băieţi. Îi mulţumesc pentru statornicia lui, fiindcă unul dintre cei patru 
sunt eu.” 
M-a inspirat şi vreau să vă încurajez să lucraţi în continuare la grădina 
voastră interioară pentru a produce această floare de statornicie, să 
putem vedea roade în împărăţia lui Dumnezeu. 
Şi sperăm de asemenea că noutăţile despre cum a lucrat Dumnezeu 
de-a lungul verii şi ce ne aşteaptă în această toamnă vă vor încuraja. 
 

 

 
 

Septembrie 2006 

CAMP 2006 
„Veniţi singuri la o parte, într-un loc pustiu, şi 
odihniţi-vă puţin.” (Marcu 6:30) 
Marele nostru preot, care ne cunoaşte toate 
slăbiciunile, ştie că avem nevoie de odihnă şi 
„recuperare” fizică şi spirituală. Şi, cum la 
muncă am fost împreună, vrem să fim împreună 
şi la sărbătoare şi odihnă.  
Sufletul credinciosului se odihneşte în părtăşie 
cu Dumnezeul său. Cuvântul lui Dumnezeu ne 
va vorbi şi în acest an prin Kurt Schneck, din 
Austria.  
Vă invităm, dragi prieteni, la CAMP care va 
avea loc în perioada 26-29 octombrie. Încă nu 
am hotărât unde ne vom întâlni, dar cu siguranţă 
veţi afla din timp. Doar puneţi-vă aceste zile 
deoparte pentru odihnă împreună cu noi. 
În timpul acestei conferinţe va avea loc 
Adunarea Generală a membrilor, unde se vor 
evalua vechi şi se vor face noi planuri spirituale 
şi administrative . 

PROIECT CENTRU 
Atunci când vă scriam ultimul newsletter,  
în martie, făceam planuri cu privire la 
construcţie. Omul întocmeşte planuri, dar 
Dumnezeu le împlineşte la timpul şi în 
modul dorit de El. Este însă o mare 
bucurie şi mulţumire când Domnul ne 
împlineşte planurile, ba chiar mai mult... 

                                         Am reuşit să ridicăm foişorul (partea cu 
grupurile sanitare) şi să-l echipăm corespunzător, astfel încât să 
poată fi folosit de participanţii de la taberele de corturi.  
Clădirea microhidrocentralei şi canalul cu tuburi pentru 
alimentarea acesteia cu apă sunt gata.  
De asemenea, am început lucrările la clădirea principală şi ne-am 
propus să terminăm fundaţiile, pardoseala peste demisol şi zidul de 
sprijin până la sfârşitul anului. În paralel, vrem să executăm 
forajul, precum şi o parte din reţeaua de alimentare cu apă.  
    Doamne-ajută! 

UPDATES 
Codlea: „Lăsaţi copilaşii să vină la mine”, este motoul 
lucrării din blocul 14, unde Anja şi Petra se luptă acum cu 
problemele administrative. Anul şcolar trecut, fetele au avut 
închiriată o cameră la parterul acestui bloc, însă acum aceasta 
este locuită şi fetele dispun de trei camere tot în bloc, dar nu 
au voie să dărâme zidurile pentru a le face potrivite cu 
lucrarea. Rugaţi-vă  pentru ele să găsească cea mai bună 
soluţie, pentru ca lucrarea să poată începe din nou odată cu 
şcoala. 
 
Micii Exploratori: În perioada 
16-23 septembrie, vom avea al doilea 
curs de instruire pentru liderii de la ME, Leadership Training, 
organizat împreună cu o echipă din 
Elveţia. Primul curs, Basic Training 
a provocat puţină dezamăgire şi 
frustrare în echipa noastră, deoarece 
liderii cu care colaborăm noi, nu au putut participa. Dar Îi 
mulţumim lui Dumnezeu că la Leadership s-au înscris mai 
mulţi decât ne-am aşteptat, câţiva lideri fiind pentru prima 
dată la un curs de instruire ME. Rugaţi-vă ca scânteia din 
sufletul lor să se transforme într-o flacăra pentru această 
lucrare. De asemenea, odată cu începerea şcolii, dorim să 
repornim la drum cu copiii pe care i-am cunoscut anul trecut, 
prin care am vrea să cunoaştem alţii. 



Tabăra de construcţie 
  Anul acesta am avut planificate două tabere 
de construcţie în limba germană şi una în 
limba română. Din nefericire, pentru tabăra 
în limba română nu s-au înscris decât trei 
persoane, ceea ce ne-a determinat să o 
anulăm şi să-i integrăm totuşi pe aceşti 
prieteni, în echipele din Germania şi Austria. 

   Echipa din Germania a lucrat la     
microhidrocentrală, iar cea din România la      
foişor. 

Aceeaşi experienţă nomadă a continuat şi la Tineri 
Exploratori. Dar... înainte de începerea aventurii, 
lucrurile au stat puţin altfel. Noi am planificat să 
facem tabăra cu maxim 80 de participanţi şi am 

avut...104! Am fost cu adevărat binecuvântaţi, dar 
a fost şi greu. Punctul de atracţie la ambele tabere 

a fost tiroliana.  Adrenalină... suspans... 
sfori...copaci...PRĂPASTIE. Într-un cuvânt, 

NECUNOSCUT! Am fi vrut să ne dăm viteji şi să 
susţinem că nu ne temem. Dar prăpastia de sub noi 

ne făcea să ne simţim şi mai mici, neputincioşi şi 
speriaţi. S-au văzut şi nişte lacrimi la colţul unor 
ochişori înspăimântaţi de experienţa ce le stătea 

înainte. Dar... ca şi Avraam am trecut prin 
încercarea credinţei. Am învăţat pe pielea noastră 

că a crede înseamnă a te încrede. Aşa că...inima în 
dinţi...mâinile pe sfoară... ochii închişi... Uite-aşa 
ne-am trezit dincolo de prăpastie... în braţele unui 
copac ☺. Odată ajunşi acolo, ne dădeam seama că 

nu aveam de ce să ne temem. Aşa am învăţat că 
Dumnezeu este credincios, Îşi ţine promisiunile, 

aşa cum a făcut şi cu Avraam. Şi la această tabăra, 
vremea a fost excelentă: nici caniculă, nici foarte 

frig. Aşa am putut să ne facem tot programul, care 
a inclus şi petrecerea unei nopţi pe munte, sub 
prelată. Am fost adevăraţi nomazi, care ne-am 

ridicat corturile şi am umblat din loc în loc. 
Credem că sămânţa a căzut şi într-un pământ bun 

care va aduce roadă.  

 
A trecut vara... Au trecut taberele... 

Micii şi Tineri Exploratori ... experienţa credinţei şi a curajului 
Era luna iunie, cu puţin timp înainte 
de începerea taberei ME. Planificarea 
fusese făcută pentru un grup de 80 de 
copii, dar înscrişi erau în jur de 50. Ne-am 
rugat şi ne-am bazat pe credincioşia Lui, 
încredinţând tabăra în mâna Lui şi 
mulţumindu-I  are un plan bun şi pentru ceea 
ce avea să urmeze. Şi Dumnezeu a avut într- 
adevăr un plan bun: 89 de copii au venit anul 
acesta la Râşnov, la „Aventurierii deşertului”, 
având ocazia să Îl cunoască pe Dumnezeu, 
studiind despre experienţa lui Avraam. Şi, dacă 
anul trecut ne-am luptat mult cu noroiul, anul acesta 
singurul noroi cu care ne-am luptat a fost cel 
din sufletele pierdute. Soarele a strălucit aproape în 
fiecare zi şi nomazii au plecat plini de entuziasm, 
alături de Avraam, în călătoria spre ţara promisă de 
Dumnezeu. Care a fost motivaţia lui Avraam de a-L 
asculta pe acest Dumnezeu care îl chema la ceva ce nu 
era prea explicit?... de ce a fost gata să-şi jertfească 
singurul fiu, pe care îl aşteptase atâta? ... de ce a minţit 
totuşi în Egipt, chiar de două ori?... acestea 
au fost câteva din întrebările prin care am prezentat 
povestea lui Avraam şi a omului care are nevoie de 
mântuire. Şi jocurile au avut ca temă aceeaşi călătorie a 
eroului nomad, iar la lucru manual ne-am construit o parte 
din lucrurile necesare călătoriei. Copiii au fost cercetaţi şi 
au stat de vorbă cu noi despre gândurile şi problemele lor. 
Pentru toate Îi mulţumesc şi-L lăudăm pe Domnul, 
Dumnezeul nostru!!! 

Mountain Survival ... 

O nouă provocare. Tabăra de bază ne-am aşezat-o la Râşnov, 
punctul central al acesteia fiind un brad falnic de pe teren. Aici 
am încercat să învăţăm cât mai multe elemente ce ţin de 
supravieţuire : orientare, noduri, treceri peste râu, căţărări cu 
prusicul, tiroliană, nutriţie, primul ajutor, în toate căutând să 
facem legături cu viaţa spirituală, avându-L întotdeauna pe 
Domnul în centrul atenţiei. Am experimentat lucruri noi, 
învăţând mai multe despre relaţiile noastre, relaţia cu Dumnezeu 
şi caracterul nostru. Ne-am simţit zidiţi şi, deşi atunci când te 
gândeşti la „Mountain Survival”, ceea ce îţi vine în minte ar 
fi chin, oboseală, epuizare, dincolo de ele au fost apropierea intimă 
de Domnul nostru, puterea pe care am primit-o de la El şi atmosfera 
de prietenie. Pentru traseul pe munte am ales Mţii Făgăraş, ajungând 
pe cel mai înalt vârf din România, Moldoveanu, bucurându-ne de 
creaţia minunată a Celui Prea Înalt. În tot acest timp am aplicat ceea  
ce am învăţat în tabăra de bază şi nu numai. Chiar dacă spre sfârşitul  
perioadei de şedere pe munte, porţiile de mâncare s-au micşorat 
considerabil, unitatea, buna dispoziţie şi spiritul de echipă s-au dezvoltat 
mai bine ca niciodată. 
Cu siguranţă nu vom uita expresii de genul: „bucuria cea mai mare e  
când stomacul meu e plin cu mâncare”, sau dialoguri, precum: „Ce-aş  
mânca un cârnat! Hai să mergem la bucătărie! La bucătărie sunt 100  
de cârnaţi”☺. Toate acestea au făcut ca Mountain Survival 2006 să fie 
o tabără unică ce a creat in sufletul nostru aşteptarea unui an nou în 
care să o luăm de la capăt. Adina 
 
Suntem în proces de reactualizare a bazei noastre de date; de aceea, dacă nu mai doriţi să primiţi acest newsletter sau doriţi să-l 
primiţi în formă electronică, vă rog să-mi comunicaţi la adresa: loredana.voicu@pdf.ro. Vă mulţumesc.  

Dacă doriţi să ne sprijiniţi în lucrarea cu tabere, clubul Micii Exploratori sau proiectul centru din Râşnov,  
puteţi trimite o donaţie, specificând scopul acesteia, în următorul cont: 
Asociaţia Purtătorii de Făclie,Volksbank Braşov, Bdul Eroilor nr. 27, IBAN: RO30VBBU2511BR0003172701 

Necrolog ☺ 
Aici ar fi trebuit să fie 
poza de la Max Bike. Dar 
anul acesta trei a fost o 
cifră magică, acesta fiind 
şi numărul de tineri înscrişi 
pentru această tabără. 
Rugaţi-vă pentru noi să 
avem înţelepciunea să 
identificăm problemele şi 
să le rezolvăm pentru anul 
viitor. 


